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V rámci programu Erasmus+ se naši žáci 7.ročníku a jedna žákyně 6. ročníku vydali v 
doprovodu tří průvodců navštívit spřátelenou školu na ostrově Lesvos v Řecku. Po 
náročnějším letu s přestupem v Athénách, ubytování se v nádherném hostelu Issa v 
centru hlavního města Mytilene a zaslouženém spánku, jsme se další den ráno s 
nadšením a příhodnou zvědavostí vydali vstříc prvnímu setkání s řeckými studenty a 
jejich pedagogy.  

Čekalo nás velmi vstřícné a pohostinné přivítání - poslechli jsme si několik tradičních 
písní, které studenti přednesli v tradičních krojích, zatančili jsme si s nimi dokonce i 
uvítací řecký tanec a ochutnali úžasné domácí dobroty, které nám na přivítanou 
připravilo Sdružení rodičů a přátel místní školy.  



 

Po přivítání jsme společně s řeckými žáky absolvovali hodinu řečtiny a angličtiny - s 
připomínkou oslav Evropského dne jazyků jsme si v rámci společné aktivity s kartičkami 
připomenuli, že spoustu řeckých slov vlastně běžně používáme a tyto řecké kořeny slov 
můžeme nalézt jak v našem českém jazyce (např. slova jako filosofie, encyklopedie, 
psychologie atd.) tak i v dalších jazycích jako například francouzštině či angličtině.  

 

 



 

Po krátkém společném pobytu na školním dvorku, hraní fotbalu a jednoduchých her, 
jsme měli tu možnost vypravit se do úžasné školní knihovny, která byla opravdu 
třešničkou na dortu tohoto prvního projektového dne. Nejen že budova této knihovny 
byla nádherně dekorovaná, ale byla také zaplněná mnoha nádhernými tituly. Naši 
studenti byli okouzleni množstvím knih. Děti strávili v tomto klidném a příjemném koutu 
školy hodně času, na programu také bylo čtení řecké mytologie v angličtině a zajímavá 
čtecí dílna. Knihovnu jsme s radostí využili jako klidné, bezpečné a výsostně příjemné 
prostředí k učení a společnému sdílení. 

 

 



 

Druhý den nás čekala návštěva starobylé vesnice Agiasos, která je známá svými 
malebnými uličkami a tradicí vyřezávání z ořechového dřeva. Měli jsme možnost 
obdivovat domy postavené v tradičním místním stylu a samozřejmě jsme si nenechali 
ujít návštěvu byzantského kostela Panagia, z kterého jsme odcházeli okouzleni 
magickou atmosférou. 

 



 

V místní knihovně jsme pak absolvovali krátkou přednášku o tradičním řeckém 
hudebním nástroji, podobném našemu cimbálu, poslechli si hudební ukázku a sami si 
hru na tento nástroj vyzkoušeli. 

 

Třetí den jsme měli možnost si prohlédnout Průmyslové muzeum výroby olivového oleje 
v Papadosu. Průvodkyně nám o starobylé tradiční výrobě přednášela krásnou a 



srozumitelnou angličtinou, s nadšením popisovala procesy starobylé tradiční výroby, 
jež je pro místní lidi obrovským bohatstvím. Měli jsme možnost prohlédnout si staré 
stroje na drcení oliv, lisy či původní nádoby na skladování olivového oleje a nahlédnout 
do historie zpracování a prodeje této tradiční místní suroviny. 

 

 

 



 

Po skončení exkurze jsme se přesunuli na návštěvu spřátelené základní školy 
Paleokipu, kde jsme absolvovali hodiny angličtiny, tělesné výchovy a IT. 

 

 

 

Čtvrtý den jsme s průvodkyní a žáky ze spřátelené školy navštívili rozlehlý komplex 
mytilenského hradu- tato byzantská pevnost pocházející ze 14.století byla 
nejvýznamnější a nejrozsáhlejší pevností na ostrově, současně pak patřila k 
nejsilnějším v celém Středomoří. Společně jsme si prošli celý areál a obdivovali 



zejména starou cisternu na pitnou vodu ukrytou v podzemí a také katakomby, tajné 
útočiště pro obyvatele v dobách ohrožení. 

 

 



Poté jsme se ještě vydali do Archeologického muzea v Mytilene, kde jsme se kochali 
starým řeckým uměním ve všech jeho možných podobách. 

Pátý den jsme se zúčastnili hodiny sociální výchovy a anglického jazyka na členské 
základní škole v Pamfile, tyto lekce byly zaměřeny na symboly a hodnoty Evropské unie.  

 

 

Poté jsme na dvoře školy absolvovali krátký workshop výuky tradičních řeckých tanců a  
vydali do místního muzeu kulturní historie - prohlédli jsme si tradiční místní dům a také 
jsme ve zdejším řemeslném krámku měli možnost pozorovat práci mistra olivového 
dřeva a  sami tuto techniku vyzkoušet! Jako bonus jsme si pak na památku odnesli 
dřevěnou vázu vyrobenou přímo před našimi zraky! 

 



 

 

Šestý den jsme v naší spřátelené škole absolvovali slavnostní předávání certifikátů 
základní škole Konzorcia v Pamfile. Poté jsme si s žáky a pedagogy školy užili společný 
výlet, který pro nás tato škola zorganizovala. Navštívili jsme kulturně i historicky velmi 
zajímavou a inspirativní lokalitu - starobylá města Petra a Molivos. Petra se kromě 
jiného pyšní například svým impozantním kostelem Panagia Glykophilousa, který se 
vznešeně tyčí nad okolní krajinou a dostanete se k němu, vystoupáte-li po 114 
schodech vytesaných do skály. Tento kostel je zasvěcený Panně Marii. Město Petra nás 
krom této pamětihodnosti uchvátilo množstvím překrásných starých uliček, posetých 
řemeslnými krámky a výhledem na azurové moře. 



 

 

 

 

 



 

Městečko Molivos  nás přivítalo svými typickými starobylými uličkami a středověkým 
byzantským hradem s opevněním ze 14. století, tyčícím se hrdě nad přístavem, který 
je zázemím jak pro nadšence pláží a koupání, tak i pro rybáře, rybářské čluny a 
taverny a restaurace nabízející čerstvé ryby a mořské plody.  

 

 

 



 

Cestou zpět z výletu jsme se ještě zastavili podívat se na plameňáky v lokalitě 
nedaleko letoviska Skala Kalloni. I když jsme tyto nádherné ptáky mohli pozorovat 
jen zdálky, byl to pro nás úžasný zážitek. 

 

 



Následovalo neodkladné loučení v hostitelské škole, které se, jak už to tak bývá, 
neobešlo bez slz a vroucích objetí, výměny telefonních čísel a příslibů brzkého shledání 
v rámci dalšího Erasmu.  

Neodjíždělo se nám však snadno, zažili jsme tu jeden z nejkrásnějších a 
nejpřínosnějších pobytů v rámci tohoto projektu, ocitli jsme se v úžasné destinaci s 
velmi pohostinnými a přátelskými lidmi, na které jen tak nezapomeneme. Toto místo 
jsme opouštěli s upřímnou vděčností a také chutí a radostí zprostředkovat našim 
řeckým přátelům stejně kvalitní a nezapomenutelné zážitky při jejich blížící se návštěvě 
u nás, v České republice. 


